
Η πολιτεία της ΝΔ δείχνει νέα κοροϊδία
για τις αποζημιώσεις των χαλαζόπληκτων
παραγωγών

Του Μ. Μπαλαούρα
Οι μεγάλες χαλαζοπτώσεις σε πολλές περιοχές της Ηλείας, όπως Νεοχώρι, Βάρδα, Τραγανό, Μαραθιά,
Αμαλιάδα και όλου του Κάμπου, στη Πηνεία και περιοχών Πύργου κατέστρεψαν ολοσχερώς ή το
μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής καρπουζιού, πατάτας, οπωροκηπευτικών, αμπελοειδών, ελαιώνων,
καθώς και δενδρώδεις καλλιέργειες. Πολύ περισσότερο που πολλές καλλιέργειες είχαν μπει στη
διαδικασία συγκομιδής!
Δυστυχώς η Ηλεία βρίσκεται πανελλαδικά στις πρώτες θέσεις ζημιών, με καιρικά φαινόμενα μεγάλης
έντασης, αντιμετωπίζοντας πλημμύρες, ανεμοθύελλες, χαλαζοπτώσεις.
Και επιπλέον μεγεθύνεται η απόγνωση των αγροτών από το τεράστιο κόστος παραγωγής στα
αγροεφόδια, καύσιμα, ρεύμα που συμπαρασύρονται από τη μείωση της κατανάλωσης, λόγω των υψηλών
τιμών πουν διαμορφώνει τα (ανεξέλεγκτο) αισχροκερδές εμπόριο.
Κυβέρνηση και ΕΛΓΑ αδιαφόρησαν:
• Στην πανδημία που οι αγρότες υπέστηκαν τεράστιο πλήγμα με τα προϊόντα να μείνουν στα χωράφια
ή να πουληθούν σε εξευτελιστικές τιμές.
• Στις φυσικές καταστροφές (παγετός, καύσωνας, πλημμύρες) που δεν αποτυπώθηκαν στα πορίσματα
του ΕΛΓΑ, που ήταν μηδενικά ή κάτω του μετρίου μη ανταποκρινόμενα στην ολοκληρωτική
καταστροφή.
• Πυρόπληκτοι παραγωγοί αντιμετώπισαν κωλυσιεργίες, καθυστερήσεις και αδικίες στις πληρωμές
ενισχύσεων και αποζημιώσεων.
Και όχι μόνο τα παραπάνω: Αγρότες και συλλογικότητες καταγγέλλουν ότι τα πορίσματα άλλαξαν. Οι
εκτιμητές ενώ εφάρμοζαν τη γραμμή για αποζημιώσεις μέχρι 70%, οι προϊστάμενοι τους με άνωθεν
εντολές άλλαξαν επί τα χείρω τα τελικά πορίσματα, γεγονός που ανάγκασε αγρότες να στείλουν
εξώδικα, που ουδέποτε απαντήθηκαν!
Έχει γίνει σαφές ότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν ενδιαφέρεται για τη πρωτογενή παραγωγή. Την
θέλει ως φτωχό συγγενή στη παραγωγική διαδικασία μη θεωρώντας τη σημασία που έχει για την
ανάπτυξη της χώρας, την απασχόληση, μεταποίηση, εξαγωγές, τουρισμό και κοινωνική συνοχή.
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Έχει γίνει επίσης σαφές, και το θυμίζουμε στους παραγωγούς, την πολιτική της κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ, παρά το γεγονός ότι βρήκε χρεοκοπημένο κράτος και τη θηλιά της τρόικας, δίναμε έγκαιρα
και τίμια τις αποζημιώσεις…Γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θέλει τον πρωτογενή τομέα ως ισχυρό μοχλό
ανάπτυξης και τους αγρότες να αμείβονται για τον ιδρώτα τους…
Ο ΕΛΓΑ στη νέα προοδευτική κυβέρνηση θα εξετάσει και τις δυνατότητες διεθνών εμπειριών για τη
προστασία των καλλιεργειών από τα φυσικά φαινόμενα, στη λογική «Καλύτερα το προλαμβάνειν παρά
το θεραπεύειν».


